



ДОВЕРИЕ

Инфекции, передаваемые половым путем (ИППП)

То, что нужно знать об аногенитальных бородавках

Что такое аногенитальные бородавки?

Это вирусная инфекция, передающаяся половым путем (ИППП), возбудителем которой является вирус папилломы человека (ВПЧ). В настоящее время известны более 100 типов этого вируса. Разные типы вируса отвечают за разные проявления — бородавки на руках, подошвах, лице; папилломы на гладкой коже; бородавки в области половых органов (аногенитальные бородавки). Некоторые из типов вируса способствуют развитию таких опасных заболеваний, как рак шейки матки.



Как можно заразиться аногенитальными бородавками?

Заражение происходит при незащищенных сексуальных контактах, но не исключен и контактно-бытовой путь. Знай, что источником заражения могут быть инфицированные люди, не имеющие видимых признаков заболевания, так как вирус может выделяться и с поверхности внешне здоровой кожи и слизистых оболочек.

Какие проявления характерны для ВПЧ?

Проявления заболевания возникают чаще всего в местах, которые травмируются при половых контактах.

Ты можешь заметить:

- появление на половых органах маленьких розовато-белых наростов или более крупных образований, напоминающих по форме цветную капусту;
- ощущение жжения, боли и зуда в местах высыпаний.

ВПЧ не всегда вызывает видимые проявления на половых органах. Ты можешь быть носителем вируса, но не иметь признаков заболевания.

Что делать, если появились аногенитальные бородавки?

Как можно раньше обратись к врачу. К сожалению, в настоящее время не существует методов, которые могли бы полностью уничтожить ВПЧ, но врач проведет курс лечения и объяснит, как избежать появления признаков заболевания.

ПОМНИ! Установить диагноз и правильно назначить лечение может только врач.

Чем опасен ВПЧ, если не лечиться?

Иногда аногенитальные бородавки могут исчезать без лечения. Но гораздо чаще они начинают разрастаться, травмироваться и кровоточить. Кроме того, ты с большим риском можешь заразить своего партнера. Ни одна из этих проблем не возникнет, если ты сразу обратишься к врачу.

Ты и твой партнер

Если у тебя аногенитальные бородавки — обязательно скажи об этом своему половому партнеру. Это не значит, что ты должен навсегда отказаться от секса. Помни, что наибольший риск заражения существует, если есть проявления заболевания. В эти дни полностью откажись от половых контактов.

Что нужно делать, чтобы не заразиться?

- Избегай случайных половых контактов.
- Не вступай в половые контакты с партнером, у которого есть видимые проявления заболевания.
- Регулярно проходи обследование у врача.
- Не забывай о безопасности!

Используй презерватив при любых сексуальных контактах!

- Помни, что самый надежный способ защиты от ИППП — это постоянный любимый и единственный половой партнер.

Если у тебя остались вопросы — врачи и психологи центров «Доверие» помогут тебе!

Найти подробную информацию о заболеваниях, центрах «Доверие» в твоём городе, а также задать свои вопросы ты можешь на сайте WWW.IPPP.RU

ВЫБЕРИ ЗДОРОВЬЕ! ВЗРОСЛЕЙ ОТВЕТСТВЕННО!

